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Slovo starosty

Když jsem přemýšlel o tomto článku pro další vydání zpravodaje, uvě-
domil jsem si, že je to již potřetí, kdy budu psát text, kde se bude obje-
vovat slovo koronavirus. Všechny nás nynější situace sužuje, omezuje 
a ovlivňuje i činnost naší obce. Tím prvním a důležitým faktorem, který 
dění v obci ovlivňuje je, že se nesmí shromažďovat obyvatelé. Z tohoto 
důvodu jsme již poněkolikáté odložili veřejnou schůzi týkající se proble-
matiky odpadních vod. Toto setkání s občany je důležité pro rozhodnutí 
o dalším pokračování. Přesto, že jsem se v minulém zpravodaji snažil 
problematiku odpadních vod nastínit, nelze odpovědně rozhodnout bez 
debaty a názorů obyvatel obce. Toto téma je tak již delší dobu pozasta-
veno a vrátíme se k němu hned, jak to situace dovolí.

I za této složité situace se pravidelně setkáváme na zasedáních zastu-
pitelstva a  snažíme se připravovat a  již také realizovat další projekty 
a akce. Jednou z akcí posledních měsíců loňského roku bylo vysázení 
stromů podél polních cest. Delší polní cesta v Ouběnicích byla osázena 
bezmála padesáti stromy. Zůstali však ještě volné části, které bychom 
chtěli osázet v letošním roce. Z vypsané výzvy Středočeského kraje se 
pokoušíme na  tento projekt získat dotaci. Celý projekt další výsadby 
zpracovala Iveta Štechmüllerová a patří jí za to velké díky. Na Chaloup-
kách byla osázena obnovená polní cesta u křížku. Tyto stromy vytvořily 
linii cesty a někteří řidiči toho začali využívat. Myšlenka navrácení této 
cesty byla umožnění přístupu k okolním pozemkům a vytvoření klidové 
části pro pěší. Proto dojde k uzavření jedné strany tak, aby zůstala pří-
stupnost, ale zamezilo se průjezdnosti automobilů.

Projektem, který dostává konečné rysy, je vybudování hřiště s umělým 
povrchem u  obecního úřadu. Hřiště by mělo být dokončeno do  kon-
ce května letošního roku. Další akcí, o  které rozhodovalo zastupitel-
stvo obce na  předešlých zasedáních je revitalizace rybníka Splavěcí. 
Po dlouhé době se naskytla výzva, do které jsme se přihlásili a již jsme 
obdrželi příslib k  získání dotace na  pokrytí části nákladů (cca 50%). 
Na toto téma proběhla jednání a nakonec jsme odsouhlasili pokračování 
projektu. Vše bude ještě nějakou dobu trvat, ale doufáme, že vynaložené 
prostředky se nám vrátí upraveným kouskem přírody, posezením na hrá-
zi rybníka a třeba i místem ke koupání.

Velkým projektem, který doufáme, že začne a bude dokončen v letošním 
roce, je výstavba chodníků a zpomalení provozu v Ostrově. Již jsme vy-
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psali výběrové řízení, ale pro nesrovnalosti v podaných nabídkách jsme 
ho zrušili. Bylo vypsáno další kolo a doufáme, že z něho vzejde firma, 
která projekt uskuteční.

Co se týká společenských a kulturních akcí, vše záleží na epidemiolo-
gické situaci v našem státě. Nápady jsou, ale na jejich naplnění si mu-
síme počkat. Pokud to situace dovolí jistě pro vás, dospělé i děti, něco 
připravíme.

Na  závěr bych chtěl všem popřát hodně zdraví, všem rodičům trpěli-
vost s dětmi při jejich on-line výuce a hodně psychických sil ke zvládnutí 
všech nařízení spojených s nákazou Covid-19.

Všechny nás čekají krásné jarní a slunečné dny, které nám všem určitě 
zlepší náladu.

Starosta obce Bumba Zdeněk
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Jak bylo zmíněno v úvodním článku, probíhá rekonstrukce hřiště na ha-
sičárně u budovy obecního úřadu. Práce na něm budou probíhat do kon-
ce měsíce května letošního roku, kdy je v plánu poslední fáze projektu, 
kterou je položení nového umělého povrchu. Rozhodli jsme se, že ne-
cháme hřiště veřejně přístupné, pokud bude návštěvníky dodržován pře-
depsaný řád.

Realizací sportovního hřiště vytváříme možnost sportovního vyžití pře-
devším pro naše děti a mládež. Každý čas strávený mimo dosah moni-
toru počítače či obrazovky chytrého telefonu je dnes vzácný. Doufáme, 
že naše opravené hřiště přispěje k větší pohybové aktivitě dětí mladších 
i  starších. Dospělým zase může sloužit jako aktivní odpočinek po ná-
ročných pracovních dnech. Na novém povrchu bude možno hrát tenis, 
volejbal, nohejbal, malá kopaná a bude zde umístěn také basketbalový 
koš. Věříme, že každý si zde najde sportovní aktivitu, která ho baví a na-
plňuje. Provozní řád bude vyvěšen přímo u hřiště a věříme v jeho dodr-
žování návštěvníky.

Některé části oplocení opravujeme v  rámci úspory svépomocí. Děkuji 
všem, kteří se zúčastnili, nebo ještě zúčastní svolaných brigád. Předem 
také děkuji místním mladým hochům, kteří se sami nabídli s možností 
pomoci a budeme velmi rádi, když svůj slib dodrží. O nabídce brigády 
všechny včas informujeme.

Za obec Bumba Zdeněk

Obnova sportovního hřiště

Úprava hřiště
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Úprava hřiště

Úprava hřiště

strana 5



Území plán (ÚP) naší obce je ve fázi společného projednávání, které za-
jišťuje stavební úřad Dobříš. Jde o fázi, v níž se k již schválenému návr-
hu obecním zastupitelstvem vyjadřují dotčené orgány. Tato část procesu 
bude trvat přibližně do června letošního roku a poté bude následovat ve-
řejné projednání, které povede k dovršení zpracování ÚP. Ve fázi, ve kte-
ré se nacházíme, již nebudeme provádět žádné změny v  zadání. Při 
změně by proces musel být vrácen na začátek tj. ke zpracovateli. Tímto 
krokem by obec přišla o schválenou dotaci na ÚP z důvodu nedodrže-
ní časového harmonogramu a celý proces by musel od začátku probí-
hat znovu. Vrátili bychom se tímto do září 2019, kdy byl proces zahájen. 
Přesto, že na obecní úřad stále chodí žádosti o doplnění ÚP, nebudeme 
již realizovat žádné další úpravy. Přispějeme tím k řádnému dokončení 
schváleného ÚP.

Starosta obce Bumba Zdeněk

Územní plán
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Hasičské okénko

Opět se společně po pár měsících podíváme na činnost našeho hasič-
ského sboru. Obvykle byste tady četli o jarních přípravách našich šikov-
ných dětí a mládeže na různé soutěže. A samozřejmě i o různých akcích 
pořádaných, buď naším hasičským sborem,nebo i  sousedními sbory, 
na které bychom se připravovali. Ale jak jste již četli v předchozím čísle 
a sami určitě víte, tak v loňském a letošním roce se z důvodu vládních 
nařízení a opatření, nemohly pořádat žádné akce, při kterých se shlukují 
lidé. Z tohoto důvodu jsme ani my na konci roku bohužel nemohli uspo-
řádat každoroční výroční schůzi našeho sboru. V tomto období bychom 
také klasicky byli nápomocni při pálení čarodějnic, ale to nám situace 
také bohužel nedovolí. Přesto plánujeme provést přípravu a stavbu máj-
ky u obecního úřadu.

Každopádně pokud by nám situace letos něco snad dovolila, tak se vel-
mi rádi s dětmi opět zúčastníme okrskové soutěže a jistě pak přivezeme 
nějaká krásná umístění. Také chceme, stejně jako v předchozích letech, 
uspořádat víkend tatínků se svými dětmi na Častoboři, o který byl vždy 
velký zájem. Rádi také pomůžeme s uspořádáním Dětského dne a pou-
ťového posezení, kde ukážeme hasičské dovednosti a schopnosti ma-
lých hasičů, popřípadě se můžeme těšit i na nějaké další vtipné překva-
pení dospělých hasičů (můžeme říci i ochotnických herců). Samozřejmě 
bychom se chtěli zúčastnit i dalších soutěží pro děti i dospělé hasiče.

To jsou plány, které jsou zatím jenom v naší hlavě, a my můžeme pouze 
doufat, že se situace zlepší a budeme moci alespoň něco doopravdy 
uskutečnit.

Nechceme se opakovat, ale přesto bychom Vám všem i my rádi popřáli 
hodně zdraví, trpělivosti a také štěstí, a abychom všichni tuto nelehkou 
situaci nějak zvládli a mohli se co nejdříve vrátit k normálnímu životu.

Vladimír Hořínek a Jitka Hořínková
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V minulém čísle našeho zpravodaje jsme informovali o výsadbě stromů 
podél cesty do Rábotin financované z Programu péče o krajinu a vý-
sadbě podél obnovené obecní cesty na  Chaloupkách financované ze 
sponzorského daru. Celkem jsme společně vysadili úctyhodných 73 list-
natých stromů.

Tím ale podzimní výsadba neskončila. Od Správy a údržby silnic na Dob-
říši, jsme opět darem získali dalších 8 ovocných stromků, které jsme 
za pomoci pana starosty a několika obyvatel Ostrova vysadili podél sil-
nice spojující Ostrov a Obořiště. 

Nejenže veškeré na  podzim vysazené stromky, kůly, úvazy, pletivo, 
ochrany kmene i doprava byly hrazeny z dotací či darů, ale ještě jsme 
využili dotační titul Středočeského kraje, který v  loňském roce nabízel 
částku 1.500 Kč za každý vysazený strom v rámci Programu péče o kra-
jinu. Tím se nám do  obecního rozpočtu podařilo navíc získat částku 
67.500 Kč, která může být využita například na pokrytí budoucích ná-
kladů spojených se zálivkou / údržbou stromů či na případné nahrazení 
stromů, které se neuchytí (doufejme, že těch bude díky poctivě a kvalit-
ně odvedené práci co nejméně ).

Na počátku března letošního roku byl opět vypsán dotační titul z Progra-
mu péče o krajinu. Vzhledem k tomu, že jsme s podáním již měli zkuše-
nost a podmínky byly téměř shodné, požádali jsme o další dotaci. Celé 
zpracování žádosti, vypracování posudku a jiné papírování tentokrát tr-
valo jen pár hodin. Pokud se vše podaří, čeká nás na podzim druhá eta-
pa sázení v  Rábotinách. Dosadili bychom jednostranně cestu nahoře 
až na hranici katastru (cca 150 m) javory a třešněmi ptačími a ve spodní 
části dosadili ovocné stromy i po protější straně. Projekt počítá celkem 
s výsadbou 34 stromů.

Dále doufám, že v  době, kdy již budete tento článek číst, bude okolí 
Ouběnic zdobit dalších 70 ks listnatých vysokokmenů, které vysadíme 
soukromě .

Přeji všem občanům Ouběnic, Chaloupek i  Ostrova, ať si užijí krás-
né jaro, procházky po nově osázených cestách ať působí jako balzám 
na duši v této nelehké době a doufejme, že až se sejdeme u výsadby 
na podzim, bude to již za mnohem lepších podmínek.

Iveta Štechműllerová

Sázení stromů zdar 
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Výsadba Ostrov

Výsadba Ostrov
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Odstraňování křovin – únor 2021

I v  letošním roce využila naše obec pracovní četu, o  jejímž fungování 
se dovíte více v dalším článku. U nás v obci pracovníci této čety během 
osmi dnů odstranili nálety dřevin – na příklad podél Lhoteckého poto-
ka, kolem mostu přes Kocábu, podél cesty na Chaloupky, podél cesty 
za Slavíčkem. Viz foto.
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Projekt sdílené pracovní čety vstoupil do osmého roku své existence. 
Jedná se o podpůrný a resocializační projekt, jehož hlavním cílem je na-
bídnout dlouhodobě nezaměstnaným obyvatelům našeho regionu novou 
šanci. Šanci na získání zaměstnání, obnovu pracovních návyků, zvýšení 
kvalifikace a související psychosociální podporu. V druhém sledu je pro 
nás klíčová dobře odvedená práce pro naše členské obce. Nejraději pak 
pečujeme o krajinu a zeleň v obcích. 

Podpůrným projektem, který se skládá z  tréninkového zaměstnání 
v  rámci pracovní čety, rekvalifikací a  pravidelných motivačních aktivit 
prošlo již více než 60 dlouhodobě nezaměstnaných spoluobčanů. Koho 
se problém nezaměstnanosti v našem regionu konkrétně týká? Může-
me konstatovat, že mužů i žen, i když mužů o trochu více. Co se týče 
věku, nejohroženější skupinou jsou muži ve věku 51–60 let. U žen je to 
pak období po rodičovské dovolené. Často se jedná o lidi, kterým chybí 
fungující rodinné zázemí. Převažující je základní vzdělání a vyučení bez 
maturity. Často se rovněž potýkají s dluhy, nejistým bydlením, závislost-
mi a psychickými obtížemi. Rozsah problémů je tak široký. Aktivity pod-
půrného projektu jsou uzpůsobeny tak, aby postupně posilovaly návyky 
a sebevědomí účastníků k trvalému pracovnímu výkonu. A jak se daří 
těm, kteří projektem prošli? Řada z nich má stabilní zaměstnání (údržba 
zeleně v areálu nemocnice, zámeckém parku, práce ve strojírenských 
provozech, v ostraze...). Někdo se pustil i do své vlastní živnosti (úklido-
vá firma). Někteří plynule přešli do starobního důchodu. Další účastnící 
se na nějakou dobu vrátili do evidence úřadu práce, ale snaží se si dal-
ší práci najít a udržet. A jak na četu vzpomínají? „Můžu říct, že během 
chvíle z nás byla dobrá parta, že jsem si navzájem pomáhali a... Já nevím, 
prostě se mi s těma lidma dělalo dobře, člověk se tam těšil do tý práce ně-

kdy a na ty lidi a to je si myslím 
takový to nejdůležitější, když 
se člověk těší do tý práce“.

Projekt sdílené pracovní čety 
nám stále dává velký smysl 
a ve spolupráci s našimi člen-
skými obcemi bychom v něm 
rádi pokračovali i nadále.

Za MAS Brdy-Vltava 
Markéta Dvořáková

Pracovní četa přináší naději 
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Jistě jste již zaregistrovali zprávy o návratu vlků na svá původní teritoria 
do naší republiky. Jedná se o přirozený návrat z karpatských zemí, a to 
především do oblasti Beskyd a Bílých Karpat a Druhá populace tzv. Lu-
žická přichází z pobaltských států a osidluje především severní a  se-
verozápadní Čechy. Většinou jde o mladé jedince vyhnané svou smeč-
kou a hledající nová území, ve kterých se chtějí usadit a založit smečku 
novou. Nejde o umělé vysazování zvířat(jako např. rysů na Šumavě).

Několik smeček na našem území již žije a úspěšně vyvádějí každoročně 
vlčata. Daří se jim především díky dobré potravní nabídce mnohonásob-
ně přemnožené spárkaté zvěře (srnec, divoké prase, jelen…).

V našem nejbližším okolí jsou vlci potvrzeni na Křivoklátsku a několik fo-
tografií vlka vzniklo pomocí fotopastí již i v Brdech. Vlci dokážou urazit 
i několik desítek km za noc. 

Okolo návratu této krásné šelmy se strhl velký humbuk a probíhá neu-
stálý poměrně vyhrocený dialog mezi zastánci a odpůrci vlka. 

Toto už se týká i nás a našeho nejbližšího okolí, neboť 2. 3. 2021 
byla vlkem stržena ovce na naší pastvině v Ostrově. Jde o první 
prokazatelný případ napadení hospodářského zvířete ve Středních 
Čechách. Vlk stihl sežrat jen malou část žaludku a překousnout pár 
žeber, poté byl nejspíše vyrušen býky. Vzhledem k tomu, že se zde 
vlk nevyskytoval, nemáme zatím na našem statku ohrady zabraňu-
jící vstupu vlka a ani psi tu noc u stáda nebyli. 

Jsem jedním z chovatelů hospodářských zvířat, který návrat vlků pod-
poruje a doufá, že ochrana vlka bude natolik úspěšná, že se tato zvířata 
trvale usadí i v naší krajině.

Vlci a ostatní vrcholoví predátoři (rys a medvěd) historicky na naše úze-
mí patří a tisíce let zde žili, dokud se člověk nerozhodl, že je zlikviduje 
a  jejich nenahraditelnou úlohu převezme formou mysliveckých spolků. 
Vzhledem k naprostému přemnožení spárkaté zvěře je více než patrné, 
že tato myslivecká náhrada nefunguje. V případě hromadnějšího návra-
tu vlků do naší krajiny by bezesporu ubylo lovné zvěře (ekosystém by se 
vrátil do rovnováhy). 

Vlk je zpátky, buďme rádi
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Odpůrci návratu vlka mimo jiné mylně tvrdí, že nám s  přemnoženou 
zvěří nepomůže, proto zde uvedu pár čísel, která vychází z  intenzivně 
prováděného výzkumupotravní analýzy na základě rozboru vlčího trusu 
ve všech oblastech výskytu vlka:
V Německu se potrava vlka (6.581 vzorků trusu během 15 let) skládá 
z 52 % srnčí zvěř, 17 % divoká prasata, 11 % jeleni, dále z daňků, muflonů 
a zajícovitých. Hospodářská zvířata tvoří 1,1 %. 

Dříve bylo samozřejmé a logické, že kdo chtěl chovat zvířata, musel je 
před predátory chránit. Každý hospodář měl pasteveckého psa, nebo si 
zvířata hlídal sám a na noc je zavíral – vše si navíc hradil sám.

Dnes stát na  základě ochrany přirozených predátorů poskytuje veli-
ce štědré kompenzace za  stržená zvířata a  prostřednictvím Minister-
stva životního prostředí nabízí úhradu 100% nákladů na stavbu kvalitní 
ohrady, nákup a výcvik pasteveckého psa a dokonce i roční příspěvky 
na jeho péči a mnoho dalšího spojeného s prevencí útoků na hospodář-
ská zvířata.

Tato preventivní opatření fungují výborně. Především jde o kvalitní ohra-
du, ideálně pevnou kombinovanou s elektrickým ohradníkem a umístě-
ní pasteveckého psa u stáda. Vlk jak známo je velice plachý a pokud si 
má vybrat mezi lovem přirozené kořisti, které je u nás víc než dost, nebo 
elektrickými výboji a střetem s pasteveckým psem, je volba jasná. 

Udivuje mne hysterie kolem škod působených vlky, je to zlomek toho 
jaké škody již léta působí mnohonásobně přemnožená spárkatá zvěř 
na lesních porostech, zemědělských pozemcích a plodinách, o čemž se 
mluví minimálně. Navíc škody vlkem na hospodářských zvířatech se dají 
snížit na minimum. Jak ale ohlídáte veškeré lesy a zemědělské pozem-
ky před okusem, vytloukáním, loupáním a rytím? Zvlášť v dnešní době 
oslabených lesních porostů suchem a kůrovcem bychom se měli zamě-
řit na obnovu lesů, která bohužel při dnešních početních stavech zvěře 
není možná. Škoda, že nikdo nespočítal, kolik nám dokáže vlk ušetřit 
regulací přemnožené zvěře. Myslivci dostávají zástřelné za ulovený kus 
černé zvěře-vlk to dělá zadarmo, škody v lesích a zemědělství cca 7 mili-
ard Kč ročně. A s tímto problémem nám dokáže efektivně pomoci návrat 
vlků do své domoviny. 
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Nikdy se člověku nevyplatilo jít proti přírodě, proč se tedy snažit zlikvido-
vat něco, co se zde tisíce let vyvíjelo a má svou nenahraditelnou úlohu. 
Kdo jsme, že chceme rozhodovat o tom, co zde žít bude a co ne? Nej-
větší ekologie je nechat přírodu být, ona nejlépe ví co a jak. 

Více o vlku na https://www.ochranaprirody.cz/

Jan Štechmüller
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Před rokem jsme si my rodiče nedokázali představit, že budeme mít děti 
doma a školy budou zavřené. V podstatě ze dne na den se budeme do-
zvídat, co se bude druhý den dít. Najednou bylo všechno nové, za běhu 
jsme museli řešit spoustu věcí, zda se děti mají na čem připojit, jaká je 
vlastně kvalita připojení naší domácnosti, jak to všechno zorganizovat 
a jak se ke všemu postavit. Myslím si, že ti co mají děti, ví o čem píšu 
a ostatním to zkusím trochu přiblížit.

Naštěstí mám děti celkem chytré a samostatné a ve věku, kdy umí číst, 
psát a tím je má starost určitě o dost menší. Jenže na druhou stranu de-
váťák, který už má nejdůležitější vysvědčení za sebou, před sebou přijí-
mací zkoušky, na které je v distanční výuce stejně nepřipraví, to má pro-
stě na háku. Snídani mu nakonec nosím do pokoje,aby se aspoň napil, 
než zahájí vyučování. Asi tak 5 minut před začátkem vyučování mátož-
ně vystrčí ruku zpod peřiny, vezme si mobil a připojí se. To v tom lepším 
případě, v horším mě mladší sestra volá do práce, že brácha spí a není 
připojený. Ještě, že tak. I když jednou už zaspala i ona. Tak se tak nějak 
připojují a odpojují a nakonec to dopoledne nějak zvládnou. Pak začíná 
fáze oběd. Kladně hodnotím, že 15letý klučina už připraví pizzu, tousty, 
polévku z pytlíku, ugriluje maso.

Ale na osmažení obaleného sýra jsem dala instrukce opéct z obou stran 
3 minuty. Tak byl sýr spálený z obou stran úplně stejně. Občas telefonát 
od mladší sestry, že je dvanáct a brácha ještě nevaří!! Kolem druhé stří-
davě telefony, kdo koho otravuje, mlátí, atd. Po jednom takovém telefo-
nátu se kolega v práci upřímně divil, že to těm dětem ještě zvedám. On 
už to prý ignoruje. Kolegyně se zase nedávno rozčílila, že dostala dvoj-
ku ze slohu / napsala sloh za svého osmáka/ a že jí teda nikdo dvojky 
dávat nebude. 

Učitelé se snaží, my se snažíme, ale všichni už se nemůžeme dočkat, až 
ráno zase budeme na své děti halekat, aby koukaly vstát z postele, aby 
stihly začátek PREZENČNÍHO vyučování a  zase budeme připravovat 
svačinové boxíky a domlouvat se, jak se ten, který den dostanou domů. 

Já se už nemůžu dočkat.

Martina Zelenková

Distanční výuka

strana 15



Po prvních lehčích či těžších nástrahách spojených s prvňáčky (a nejen 
s nimi) na distanční výuce, se stali žáci, učitelé, ale i rodiče téměř pro-
fesionály v této oblasti. Říjnové stěhování počítače prvňáčkem z obývá-
ku do  ložnice během krátké přestávky, je již za námi (paní učitelka se 
po první vyučovací hodině rozloučila s dětmi s tím, že se uvidí za deset 
minut, ale v jiné místnosti – měla na mysli místnost matematiky). 

Kvůli stěhování počítačů, ale i vlivem dalších překážek, se stalo prvňáč-
kům to, že jsou s učivem mírně pozadu. V učebních plánech bohužel 
není počítáno s častým vypínáním mikrofonů, kamer, či dokonce náhlým 
restartováním strojů, když prstíky na rukách případně nohách nevydrží 
dlouho vklidu. Nelze se tedy divit, když na Vás v půlce března ve Slabi-
káři vyskočí téma Vánoce. A paní učitelka, která se po všech těch pe-
ripetiích drží možná posledního pevného bodu, kterým jsou učební os-
novy, se tomuto tématu nebrání. Proč také – vždyť děti je mají tak rády! 
Děj se co děj, v  březnu, během pátečního slunečného dopoledne byl 
žáčkům zadán domácí úkol – naučit se vánoční básničku a namalovat 
vánoční atmosféru.

Ihned se roztočila série telefonních hovorů, kdy se rodiče spolužáků na-
vzájem ujišťují, že opravdu víkend bude „vánoční.“ Dětem to však vůbec 
nevadí, naopak jsou nadšené, v některých rodinách už děti napsaly nový 
dopis pro Ježíška. Ale proč ne – v posledních letech se stalo pravi-
dlem, že k Vánocům patří více jarní než zimní počasí, a čas? Ten čas 
přece nepopsatelně rychle ubíhá, že skutečně již v březnu můžeme říci, 
že Vánoce jsou 
za dveřmi. 

Petra Máchová

Patří jaro k Vánocům nebo Vánoce k jaru?
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Víte, že 

►	� k 1. 1. 2021 měla naše obec 245 obyvatel

►	� trvalý pobyt na adrese Ouběnice 49 (obecní úřad) 
má celkem 11 z těchto obyvatel

►	� počet mužů je u nás v obci 125, z toho je 97 starších 15 let

►	� počet žen je 120, z toho je 102 starších 15 let

►	� v letošním roce oslaví své 90. narozeniny 2 občanky, 
které jsou zároveň nejstaršími obyvateli obce

►	� naše obec má 2 katastrální území– Ouběnice u Dobříše 
a Ostrov u Ouběnic

►	� velikost k.ú. Ouběnice je 2,93 km čtverečních, velikost k.ú. 
Ostrov ke 1,54 km čtverečních

►	� pokud jste dodržovali pokyny vlády platné v březnu a pohybovali 
jste se v katastrálním území obce, mohli jste se pohybovat na ploše 
celkem 4,47 km čtverečních

►	� mladí chlapci z naší obce si 
téměř sami postavili dráhu 
– dřevěnou konstrukci a terénní 
vlny, aby se mohli věnovat 
svému oblíbenému cyklosportu 
– Freestyle ježdění na BMX 
kolech – viz foto
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Kronika obce – pokračování

Zábavy
Zábavy před válkou byly v  obci vždy veselé, nikdy nedošlo k  pranici 
jako v obcích sousedních a proto byly hojně navštěvovány. Rovněž tak 
i po převratu byly zábavy v obci hojně navštěvovány, byly velmi slušné 
s klidným průběhem. Poslední dobu následkem hospodářské krize je zá-
bav málo a návštěva slabá.

Lidopis
Lidové kroje užívají se jen při vesnických slavnostech, jinak nejsou za-
chovávány. Obleky nosí se nejvíce podle střední módy t.j., že se nevy-
skytují městské výstřední módy. Mikádo začalo v obci za několik roků 
po jeho zavedení ve městech. Klobouky nosí ponejvíce svobodné dívky 
a u vdaných jest nošení klobouků velmi zřídka.

Starý nábytek již téměř vymizel a jen nějaký kus má ještě František Mi-
chal v Ouběnicích č. 8. Staré stroje z obce úplně vymizely.

Lidová mluva
V lidové mluvě užívá se dost úryvků z němčiny a místo „ý“ užívá se „ej“ 
například v  kuchyni –  rejžová polívka, štipec mouky, kafe, pajšl, špe-
kvuřt, mehlšpajz,flaška, žejdlík a jiné. V hospodářství – bejk, svině, cu-
cáče, podsvinče, mašina, mlejnek, rachadlo, fasuněk, krumpolec a jiné.

Pojmenování rodin vyslovuje se na „ic“ t,j, Švagrovic, Máchovica.t.d. Pře-
zdívky u Maršíků / Michalů č. 8 /, Pešatíků / Sirotků č. 3 / , Vandásků / Kočů 
č. 26 / v Ouběnicích a u Pecáků / Dragounů č. 6 /, Polívků / Sklenářů č. 10 / 
v Ostrově.

Popěvky a písně řídí se nejvíce dle písní, jež hrají okolní hudby při ta-
nečních zábavách.

Pověry
Při požáru, když hoří soused, vzít díži, ve které se nezadělával chleba 
na „Velký pátek“ a otočit ji proti ohni – větřík prý se otočí na jinou stranu. 
Když se nemůže stlouci smetana, že prý někdo učaroval. Kráva, kte-
rá při dojení kopá, prý přestane, když se vezme žebrákovi, který přišel 
do stavení, hůl, nepromluvit na něho a krávu holí vyšlehat. Když jsou 
krávy březí, kdo přijde první na Štědrý den do stavení takového pohlaví 
jsou telata. Husy se nemají nasazovat na znamení raka, jen na „Valen-
tina“ a to večer.
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Zvyky
Na Štědrý den dívky třesou s hradbou a na které straně se ozve pes 
od  té přijde ženich. Před válkou chodil obecní posel troubit po  vsi 
na Štědrý den a dostával ve statcích celou vánočku. Staví se jesličky, 
strojí se stromeček a dětem se dávají pod stromeček dárky. Děti chodí 
na sv. Štěpána koledovat. Na Květnou neděli se světí v kostele ratolesti 
a lískové pruty.

Velký pátek před východem slunce se modlíme na zahradě a umýváme 
se vodou potoční, také se chodí s cepem na krtiny. Děti chodí klapat. 
Na Velikonoční pondělí se barví a malují vajíčka, které děti mezi sebou 
vyměňují a chodí také hodovat.

 

strana 19



Zima Ouběnice

Zima Ouběnice Zima Ouběnice

Fotogalerie 
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Ovce u Štechmüllerů

Jehňata
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